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ВАЛЮТНІ ВІЙНИ 
 

 

У час коли глобальна економіка почала виходити з глибокої кризи, 

експерти звернули увагу на нову небезпеку – війну валют. Головна мета, яку 

переслідують країни, що беруть участь у валютних війнах, - ослаблення 

національних валют з метою створення конкурентних переваг для своїх 

експортерів. Крім того, занижуючи вартість локальних грошей, уряди грають 

на подорожчання імпорту і в такий спосіб підтримують національних 

виробників. Як наслідок, держави використовують досить ефективний 

механізм захисту від імпорту, не вдаючись до введення мит та інших 

обмежень, що вимагають санкціонування СОТ. При цьому ці дії не 

афішуються, адже всі наголошують, що не мають впливу на валютні курси. 

Це створює дисбаланс на ринку і, на думку економістів, потребує втручання 

урядів країн світу. 

Першим, хто вжив термін «валютні війни» в сучасному розумінні цього 

слова, став міністр фінансів Бразилії Гвідо Моньєго. Кількість країн, що вже 

вплутані у валютні війни, виглядає досить переконливо. У їх числі США, 

країни Єврозони, Китай, Японія, Південна Корея, Тайвань, Бразилія та деякі 

інші. За підрахунками "Financial Times", з 27 вересня по 11 жовтня 

центробанки Індонезії, Малайзії, Таїланду, Тайваню та Південної Кореї 

витратили разом $28,74 млрд. на недопущення подорожчання своїх валют. 

Але найбільш серйозне втручання в курсоутворення почала влада Японії, 

яка 15 вересня провела валютну інтервенцію, вкинувши на ринок близько 

2,1 трлн. ієн (близько $24 млрд.)[1]. 

Дії урядів різних країн, які намагаються вивести власну економіку з 

кризи шляхом заниження вартості своєї грошової одиниці, але при цьому не 

координують свої плани з іншими країнами, призводять до виникнення 

напруження на міжнародній арені. США звинувачують Китай у штучному 

заниженні юаня. Це, на думку американців, призвело до колосального 

торгівельного дисбалансу між двома країнами. Основне пояснення, яке зараз 

надає  Китай,  полягає  в  тому,  що  зміцнення  і  подорожчання  юаня  у 

відношенні до інших світових валют, зокрема до долара США, може 

коштувати величезної кількості робочих місць в Китаї. Існують розрахунки, 

які говорять, що 20% зміцнення юаня буде означати втрату 10 мільйонів 

робочих місць для країни. Зрозуміло, що Китай не зможе цього допустити. 

Бразилія та Японія погрожують занизити свою валюту, щоб збільшити 

свою конкурентоздатність на світовому ринку. Усе це загрожує черговим 

ударом по економіці інших країн. 
Сполучені Штати свої проблеми вирішують за рахунок друкарського 

верстату – здійснюють емісію долару. Таким чином, долар знецінюється, а 



внаслідок  цього  решта  країн,  в  тому  числі  і  Україна,  отримують 

надлишковий приток валюти. Це спричиняє тиск на національні валюти. І у 

випадку України складається ситуація, коли Національний банк уникає 

укріплення   національної   валюти,   здійснює   її   викуп.   Але   при   цьому 

монетарна база з початку року зросла на 18%, і вона створює додатковий 

інфляційний тиск, наслідком якого стане прискорення інфляції споживчих 

цін у наступних періодах [2]. 

Експерти зазначають, що це не проблема, яку може вирішити певна 

міжнародна організація, як то МВФ. Ця проблема повинна бути вирішена 

главами держав та їх міністрами фінансів. Рішення у цій справі матиме 

значний вплив на економіки багатьох країн світу. 
Війна валют, за словами економістів, може мати серйозний негативний 

вплив на міжнародну торгівлю. Країни, які не занижуватимуть свою грошову 

одиницю, будуть вимушені накладати додаткове мито або ж взагалі 

забороняти дешеві імпортні товари з країн, які штучно утримують вартість 

своєї валюти. Таким чином постраждає торгівля, а значить сповільниться 

вихід з глобальної економічної кризи [3]. 
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